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Auxiliar 8 
 
P1 
El gobierno de un país está estudiando en qué invertir los recursos extras obtenidos de su principal 
producto de exportación. Las medidas consideradas son: 
i. Entregar un bono solidario a las personas en extrema pobreza 
ii. Construir carreteras 
iii. Un subsidio de suma alzada de igual monto para cada habitante del país 
Qué medida implementaría el gobierno si tuviera una función de utilidad: 
a) Utilitarista 
b) Rawlsiana 
c) Igualitarista 
 
Respuesta: 
a) Utilitarista (Bentham): Todos somos “iguales” (W = suma de las utilidades de cada individuo, con 
una misma ponderación en el bienestar social), entonces, si no hay pérdida de recursos al llevar a 
cabo las distintas medidas, i, ii o iii debería dar lo mismo que proyecto hacer, pues sólo existe una 
redistribución de utilidades. Sólo si para alguna de las medidas la disminución de la utilidad de un 
grupo no es compensada por el aumento de utilidad de otro grupo, entonces ese proyecto disminuiría 
el bienestar social según este criterio. 
b) Rawls: El bienestar de la sociedad mejora si los pobres aumentan su utilidad. Claramente i y iii 
aumentan el bienestar de los más pobres, pero i lo aumenta más. El efecto sobre el bienestar de ii 
dependerá si las carreteras tienen algún beneficio para los más pobres, si no lo tiene entonces no 
debieran construirse. 
c) Igualitarismo: El bienestar de la sociedad mejora si la brecha entre ricos y pobres disminuye. El 
proyecto que puede lograr este objetivo es i. El proyecto iii con un subsidio parejo no reduce la 
brecha, y las carreteras puede que ni siquiera aumenten el bienestar de los más pobres. 

 

 
P2 

El avión en que ud. viajaba cayó en medio del océano Atlántico. Usted y otro náufrago logran llegar a una isla 
desierta en que sólo hay una palmera con 50 cocos. Los cocos son el único alimento disponible.  
a)  En está economía con dos personas, sólo un producto y en que no se puede producir, represente las 
posibles asignaciones en un diagrama y explique por que cada asignación es eficiente de pareto.  
 
Afortunadamente, llega a la isla una caja proveniente del avión, con 20 bebidas. Suponga que usted y el otro 
náufrago tienen idénticas funciones de utilidad, dadas por U=C*B. Donde B son bebidas y C son cocos.  
b) En una caja de Edgeworth muestre la curva de contratos. ¿Por qué no es eficiente que usted tenga todas las 
bebidas y el otro náufrago todos los cocos?  
 

Respuesta: 
a) Hay un solo bien, por ende las posibles asignaciones son todas las posibles distribuciones 

de ese bien. Gráficamente, esto se ve como una línea recta. 
 
Cualquier reasignación del bien genera pérdida en la utilidad de alguno de los individuos (del i si la 
reasignación es hacia la izquierda y del j en caso contrario)  
 
 
 
 
 



Respuesta: 
b) La caja de edgeworth tiene las dimensiones de las dotaciones de bienes.  

La curva de contratos es la unión de los puntos pareto-óptimos, que son aquellos que cumplen con que las 
curva de isoutilidad son tangentes. Esto es la razón marginal de sustitución es la misma para todos los 
consumidores.  
B1/C1 = B2/C2  
Pero B2 = B*-B1 y C2 = C*-C1, con B* y C* las dotaciones iniciales de los bienes B y C respectivamente.  
De lo cual,  
B1/C1 = (B*-B1)/(C*-C1) 
=>B1(1+C1/(C*-C1))=C1B*(C*-C1)  
=>B1C*/(C*-C1)=C1B*(C*-C1)=>  
B1=C1B*/C*  
Es decir, la curva de contratos es la diagonal de la caja.(Ojo! En este caso particular!) 

 
B1 = B* y C1 = 0 no es eficiente, no pertenece a la curva de contratos. Podrían intercambiar bebidas por 
cocos y estarían ambos mejor. 

 
Si suponemos que la dotación inicial es que 1 tiene todas las bebidas y 2 todos los cocos, se producirá 
intercambio. En un ambiente competitivo, el precio de equilibrio es tal que ambos agentes toman el precio 
como dado, ambos maximizan su utilidad en base a su RP y la cantidad demandada es igual a la cantidad 
ofrecida de cada bien.  
La pendiente de las isoutilidades en la curva de contratos es igual al precio relativo en el equilibrio, en este 
caso se tendrá que Pc/Pb = UmgC/UmgB = B*/C* = 2/5 (en la curva de  
contratos). El precio del bien mas escaso es más alto. Si comercian a este precio, el equilibrio en esta 
economía será que cada uno tendrá 25 cocos y 10 bebidas. Comercializarán a la razón dada por los precios 
relativos (5 cocos por 2 bebidas). 
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